



Влада
Републике
Србије

Стратегија за смањење сиромаштва (ССС) у Србији представља средњорочни развојни оквир усмерен на смањење кључних облика сиромаштва, стварањем материјалних и других предуслова, као и истраживањем шанси сваком да обезбеди егзистенцију себи и својој породици. СССР нуди анализу узрока, карактеристика и профила сиромаштва у Србији, као и главне стратешке смернице за њихово ошклањање у наредним годинама. Влада Србије је одређена за привредни раст и развој због чега су и активности у оквиру СССР усмерене ка привредном развоју и расту, сиречавају појаве новој сиромаштва и на бригу о традиционално сиромашним групама. Коначна верзија СССР је усвојена 16. октобра 2003, а 17. фебруара 2005. Влада је овластила вишећлановног председника Владе да је редовно информисе о процесу имплементације Стратегије, у сарадњи са Тимом за имплементацију Стратегије за смањење сиромаштва.

Наставак на страни 2

ЖАРКО ШУНДЕРИЋ, МЕНАџЕР ТИМА ПОТПРЕДСЕДНИКА ВЛАДЕ ЗА ИМПЛЕМЕНТАЦИЈУ СТРАТЕГИЈЕ ЗА СМАЊЕЊЕ СИРОМАШТВА

Мере за смањење сиромаштва засноване на чињеницама и резултатима

Мере за смањење сиромаштва Владе Србије треба да буду одговор на потребу људи да живе квалитетније, сигурније и боље. У дефинисању тих мера требало би кренути од прилика у Србији, од људских и природних ресурса које Србија има на располагању и све време водити рачуна о проблемима које је неопходно ургентно решавати.

Како би одлуке које Влада доноси била реалне, али и оптимистичне у својим настојањима да грађанима Србије обезбеде бољи живот, неопходно је да се планови, одлуке и стратешка документа заснивају на тачним, правовременим, доступним и систематично прикупљеним подацима.

Подаци које у Србији прикупљају Републички завод за статистику и друге институције државне управе и цивилног друштва одговорне за прикупљање података треба да у наредном периоду:

- повећају транспарентност рада Владе, јер грађани имају права да знају како, зашто и које одлуке доносе њихове владе;
- побољшају процес дефинисања политика кроз доношење одлука заснованих на подацима;
- омогуће боље распоређивање расположивих средстава кроз боље одлуке Владе о мерама и програмима које треба спроводити;
- пруже повратне информације о успешности реализације одређених мера, што треба да утиче на будуће политике и програме.

Статистички систем Србије је значајно унапређен у претходном периоду. Припремљен је за усвајање законски оквир према коме Републички завод за статистику има проширени мандат, одговорност и право да прати кретање сиромаштва у Србији, да идентификује групе најсиромашнијих као и основне факторе ризика за

пад у сиромаштво. Побољшан је приступ подацима као и сарадња Републичког завода за статистику са корисницима података.

Пет година након израде Стратегије за смањење сиромаштва (ССС) поново је урађена Анкета о животном стандарду (АЖС) која треба да нам омогући да сагледамо утицај реализованих мера Стратегије за смањење сиромаштва. У току реализовања АЖС за 2007. годину урађене су вишеструке консултације са онима којима ће подаци бити потребни како би се новац уложен у ово истраживање на најбољи начин искористио, а истраживање на најбољи начин прилагодило потребама корисника. Стручњаци Републичког завода за статистику су у овом послу имали несебичну подршку статистичких стучњака Светске банке.

Међутим, поред прикупљања података и сагледавања стања Влада треба да иде и корак даље у одговорном пословању. Неопходно је утврдити да ли и у којој мери политике/активности које Влада реализује заиста и доприносе бољем животу људи. Због тога је Тим потпредседника Владе за имплементацију СССР у јануару 2008. године покренуо процес Анализе утицаја јавних политика реализованих у периоду од 2003. до 2007. године.

Ова анализа ће бити спроведена до септембра 2008, у сарадњи са великим бројем партнера. Биће урађена систематизација постојећих усвојених политика, а потом идентификација оних политика које се реализују.

Анализа утицаја спроведених мера треба да буде основа за развој нових и ревизију постојећих политика Владе како би све мере биле у потпуности засноване на потребама оних којима су намењене и како бисмо убудуће реализовали само оне мере које ће нам за најмање уложеног новца донети највише ефеката.

Наставак на страни 2

Србији кредит од 46.6 милиона долара

Одбор директора Светске банке одобрио је 19. марта 2008. године Србији кредит у износу од 46,6 милиона долара за пројекат побољшања услуга на локалном нивоу, који ће бити спровођен четири године и који садржи четири компоненте.

Циљ пројекта је да помогне надлежним министарствима и локалним институцијама да побољшају обезбеђивање здравствених, образовних и услуга социјалне заштите на децентрализован начин.

Прва компонента пројекта, у износу од седам милиона долара, треба да повећа ефикасност услуга здравства, образовања и социјалне заштите у локалу.

Наставак на страни 2

Први резултати процеса анализе утицаја јавних политика у периоду 2003–2007.

Као први резултат процеса анализе утицаја јавних политика, сарадници Тима потпредседника Владе за имплементацију Стратегије за смањење сиромаштва из Центра за либерално демократске студије, припремили су базу података у којој се налазе све мере дефинисане стратешким документима које је Влада Србије усвојила у периоду од 2003. до 2007. године.

База података је доступна на сајту Тима потпредседника владе за имплементацију СССР www.prsp.sr.gov.yu.

Анализом су обухваћене све области значајне за смањење сиромаштва у Србији (образовање, здравље, инфраструктура, макроекономија, запошљавање, социјална политика, пољопривреда и рурални развој).

Главни мени ове базе садржи следећих шест опција:

- Преглед мера по више критеријума – омогућава кориснику базе да избором институције, области или стратегије добије преглед свих појединачних активности које задовољавају дефинисане критеријуме;
- Преглед појединачних мера – даје детаљан увид у сваку од појединачних мера;

– Преглед мера по групама – омогућава кориснику да избором специфичних осетљивих група добије преглед свих појединачних активности које се односе на изабране групе;

– Шифрарник институција – даје преглед свих институција које се налазе у бази као и њихове скраћенице;

– Шифрарник стратегија – даје преглед свих стратегија које се налазе у бази као и њихове скраћенице;

– Опција О Тиму за спровођење СССР – даје основне информације о Тиму укључујући и контакте.

База је извор података за све који желе да виде које су мере садржане у стратегијама, али и који су циљеви тих мера, који кључни индикатори, и на које посебно рањиве групе одређене мере стављају фокус.

Оваква база података ће допринети и транспарентности рада Владе, јер ће грађани и и цивилно друштво имати прилику да на једном месту нађу све оне мере и политике на чију се реализацију Влада обавезала усвајањем одређених стратешких докумената.

Наставак на страни 2



ЖАРКО ШУНДЕРИЋ, МЕНАѢЕР ТИМА ПОТПРЕДСЕДНИКА ВЛАДЕ ЗА ИМПЛЕМЕНТАЦИЈУ ССС Мере за смањење сиромаштва засноване на чињеницама и резултатима

Наставак са стране 2

Први кораци у унапређењу статистичког система Србије су направљени. У наредном периоду треба унапредити координацију у области статистике између домаћих, али и међународних актера, повећати људске и финансијске ресурсе у области статистике, и додатно олакшати приступ подацима.

Републички завод за статистику је ту да нас годишње обавештава о томе ко су сиромашни, где они живе, које су образовне и старосне структуре, ког су пола и које изворе прихода имају. Влада је ту, да у складу са подацима, дефинише мере за смањење сиромаштва и да ради на томе да се ове мере спроводе. Подаци су ту да повежу одговорност политичара, Владе и грађана у циљу бољег живота.

СВЕТСКА БАНКА:

Србији кредит од 46,6 милиона долара

Наставак са стране 1

Друга компонента ће са 12,2 милиона долара подстаћи пружање услуга угроженим групама, а финансираће се иновативни начини пружања услуга особама са посебним потребама, Ромима, интерно расељеним лицима и избеглицима, као и стварање институција које ће штитити људска права.

Кроз трећу компоненту са 7,4 милиона долара биће финансиран рад надлежних министарстава како би се она оспособила за испуњавање задатака из новог Закона о локалној самоуправи.

Четврта компонента ће са 16,5 милиона финансирати обуку и опрему потребну за школе, примарне здравствене установе, центре за социјални рад и локалне органе, како би се на бољи начин задовољиле потребе домаћинства у њиховом окружењу.

Пројекат је настао у сарадњи са министарствима просвете, здравља и рада и социјалне политике, који ће га, уз подршку министарства за државну управу и локалну самоуправу и финансија, спроводити у пракси.

Нова кредитна линија за почетнике

Министар економије и регионалног развоја у Влади Републике Србије Млађан Динкић изјавио је да је данас у штампи објављена нова кредитна линија за почетнике у бизнису у укупном износу од 2,2 милијарде динара и да је рок за пријављивање заинтересованих 15. мај ове године.

Динкић је новинарима након обиласка предузетничке радње „Снежан“ у Борчи рекао да сви они који мисле да могу да покрену сопствени бизнис могу да конкуришу за ова средства у просторијама Фонда за развој Републике Србије, или у свим регионалним развојним агенцијама.

Он је подсетио на то да је реч о најповољнијим кредитима за које није потребна хипотека да би се отпочео неки бизнис, као и да су кредити намењени првенствено младима.

Министар је указао на то да је каматна стопа само један одсто годишње и да се кредит одобрава на период од три до пет година, с одложеним роком враћања од годину дана.

Такође, он је навео да је јуче објављен и конкурс за доделу кредита за почетнике без хипотеке на подручју Косова и Метохије.

Када је реч о Космету, кредите ће добити и садашњи власници занатских радњи и малих и средњих предузећа под нешто повољнијим условима. Рок отплате је до седам година и не тражи се хипотека за мање износе кредита – до 15.000 евра, док се за веће износе половина износа обезбеђује хипотеком, а половина ручном залогом, објаснио је Динкић.

Он је подсетио на то да је прошле године одобрено 1.500 кредита и да је запослено укупно 6.000 радника.

Министар је нагласио да је, према подацима Агенције за мала и средња предузећа, највише кредита одобрено у производњи прехранбених производа, пића и дувана, производњи машина, метала и металних производа, хемијских производа и влакана, преради дрвета, производњи електричних и оптичких уређаја, текстила и текстилних артикала.

Први резултати процеса анализе утицаја јавних политика у периоду 2003–2007.

Наставак са стране 1

Значај постојања овакве базе је и у томе што ће сви заинтересовани актери, домаћи и међународни, који желе да допринесу развоју Србије моћи да се информишу како да то ураде на брз и ефикасан начин, а да при томе своје активности ускладе са постојећим стратешким оквиром земље.

Оваква база података може бити и веома информативна за сва ресорна министарства у припреми и креирању годишњих оперативних планова. На овај начин могуће је ускладити вишегодишње стратешке циљеве Србије, не само са програмским плановима који се праве на годишњем нивоу, већ и са расподелом буџетских средстава.

Наравно, стварност у којој живимо нам говори да све оно што је предвиђено усвојеним стратегијама не значи нужно и реализацију, па ће Тим за имплементацију ССС у току пролећа 2008, у сарадњи са свим заинтересованим партнерима, идентификовати оне мере које јесу реализоване или се реализују. Након тога ће бити спроведено прорачунавање ефеката које су одређене мере имале на друштво и оне најсиромашније у Србији. Резултати читаве анализе ће бити готови у септембру 2008. године, а директно ће утицати на дефинисање мера за побољшање живота најсиромашнијих у наредном периоду.

База података о стратегијама у Републици Србији доступна је широј јавности на сајту www.prsp.sr.gov.yu.

Пријављивање за бесплатне акције

Позив грађанима да се пријаве за стицање права на бесплатне акције објављен је 25. јануара 2008. године, а пријављивање ће трајати до 31. јула ове године. Процењује се да ће око четири милиона грађана имати право на бесплатне акције, и да ће им у једнаким износима бити подељене акције у вредности четири милијарде евра, што значи да ће сваки грађанин добити акције вредне 1.000 евра.

Право на бесплатне акције имају сви грађани који су стекли пунолетство до краја прошле године и држављанство Србије до 3. јануара ове године, а имали су пребивалиште у Србији на дан 30. јуна прошле године. Уз то, услов је и да до краја рока за евидентирање буду уписани у бирачки списак и да до сада нису добили бесплатне акције. Бесплатне акције ће моћи да добију и грађани расељени са Косова и Метохије.

Лична карта и картица банке у којој имају рачун су једини документи који су грађанима потребни за пријављивање. Ако немају рачун у Банци Поштанска штедионица ће им бесплатно отворити рачун. Грађани могу да се пријаве за бесплатне акције на било ком од 3.500 поштанских шалтера, који се налазе на 1.400 локација. Пријављивање се обавља за само пет минута.

Грађани који су у иностранству, пријаве подносе у дипломатско-конзуларним представништвима, а за оне који су непокретни или су на издржавању затворске казне, евидентирање ће обављати посебна комисија.

За грађане који у поступку евидентирања поднесу нетачне податке предвиђена је казна од 5.000 до 10.000 динара, а казна од 10.000 до 50.000 динара за раднике пошта и дипломатско-конзуларних представништава који не буду поштовали предвиђену процедуру.

Агенција за приватизацију ће грађане који се пријаве у предвиђеном року уписати у евиденцију носилаца права на бесплатне акције и издати им потврду до 31. децембра ове године, која ће бити достављена на адресу из личне карте. Прве уплате грађанима од продаје акција које су у Приватизационом регистру, биће почетком идуће године, а очекује се и да ће трговина овим акцијама почети у првој половини идуће године.

За бесплатну поделу су, за сада, предвиђене акције шет јавних предузећа (НИС, ЕПС, Јат, Телеком, Галеника и Аеродром „Никола Тесла“), а 28. јануара је почело и евидентирање пензионера, бивших и садашњих запослених у овим предузећима за добијање бесплатних акција. Њима ће бити подељене акције у вредности од 200 евра по години стажа, обрачунатих по процењеној тржишној вредности предузећа пре приватизације. Радници тих предузећа пријављиваће се у филијалама Националне службе за запошљавање и за то ће им бити потребне фотокопије личне карте и радне књижице, уверење о држављанству и потврда о оствареним годинама стажа у јавном предузећу.

Пријављивање за бесплатне акције у 25 НЗС у Србији биће омогућено у времену од 14.00 до 19.00. Процењује се да ће се око 150.000 пензионера, бивших и садашњих радника јавних предузећа пријавити за бесплатне акције. Први ће се пријављивати радници НИС-а и Јат-а, од 28. јануара до 31. марта, затим Телекома и Аеродрома „Никола Тесла“, од 31. марта до 31. маја, а на крају, од 31. маја до 31. јула, Галенике и ЕПС-а.

За информације, бесплатни број Инфо центра је 0800 100 300.



Три милијарде динара за запошљавање

Ове године држава ће за запошљавање уложити око три милијарде динара, што је за око 25 одсто више него прошле године. Тај новац ће преко Националне службе за запошљавање бити усмерен на субвенционисање отварања нових радних места, обуке и тренинге за посао, сајмове запошљавања, „џоб клубове“, рекао је Владимир Илић, државни секретар за запошљавање при Министарству економије и регионалног развоја.

Субвенције за отварање нових радних места ће бити повећане и оне ће се кретасти између 1.000 и 2.000 евра. Најнеразвијенија подручја ће добити највеће субвенције – 2.000 евра, а уколико се запошљава лице ромске националности, особа старија од 50 година или особа са инвалидитетом добијаће додатних 500 евра.

Министарство за економију и регионални развој, www.merr.sr.gov.yu
Национална служба за запошљавање, www.rztr.co.yu

НАЦИОНАЛНА СЛУЖБА ЗА ЗАПОШЉАВАЊЕ

Додела субвенција за нова радна места

Национална служба за запошљавање расписала је јавни позив за доделу субвенција послодавцима за отварање и опремање нових радних места.

Субвенција за отварање и опремање нових радних места додељује се послодавцима који отварају до 50 нових радних места, а висина субвенције зависи од развијености општине у којој се лица запошљавају. У најнеразвијенијим општинама субвенција износи 160.000 динара, у неразвијеним 130.000 динара и 80.000 динара у осталим општинама.

Субвенција може и да се повећа за 40.000 динара, уколико послодавац запосли лице које припада једној од ризичних категорија незапослених лица, односно лица са инвалидитетом, припаднике ромске заједнице, старије од 50 година или децу без родитељског старања.

Субвенција може и да се повећа за 40.000 динара, уколико послодавац запосли лице које припада једној од ризичних категорија незапослених лица, односно лица са инвалидитетом, припаднике ромске заједнице, старије од 50 година или децу без родитељског старања.

www.rztr.co.yu

ВЛАДА СРБИЈЕ

Позив за организовање јавних радова

Влада Србије упутила је позив за организовање јавних радова од интереса за Републику Србију у 2008. години.

Средства за организовање јавних радова обезбеђена су у буџету Републике Србије за 2008. годину и утврђена су у износу од 650.000.000 динара.

Јавни радови организују се у области социјалних, хуманитарних, културних и других делатности, затим одржавања и обнављања јавне инфраструктуре и одржавања и заштите животне средине и природе.

Средства намењена за организовање јавних радова користе се за зараде за лица укључена у јавне радове, за накнаду трошкова за долазак и одлазак с рада, за трошкове безбедности и здравља на раду, за трошкове обуке за послове које лице обавља у току извођења јавних радова, за трошкове извођења јавних радова, највише до износа од 10 одсто средстава одобрених за јавне радове.

Све додатне информације могу се добити у Министарству економије и регионалног развоја, Булевар краља Александра 15, Београд, 011/311-4227.

Информације се могу добити и у филијалама НСЗ и на сајту www.merr.sr.gov.yu.

РЕПУБЛИЧКА АГЕНЦИЈА ЗА РАЗВОЈ МСП

Семинари за почетнике у бизнису

Републичка агенција за развој малих и средњих предузећа и предузетништва током целе године организује семинаре за почетнике у бизнису, чији је циљ да се ниво знања домаћих менаџера подигне на виши ниво.

Планирано је да у току године обуку прође око 4.000 почетника – потенцијалних корисника кредита за почетнике, незапослених, будућих власника малих и средњих предузећа и радњи, студентата, итд.

Циљ Агенције је да кроз обуку почетника предузећа постану способнија за раст.

Републичка агенција за развој малих и средњих предузећа и предузетништва функционише под Министарством економије и регионалног развоја. Њене активности могу се поделити у четири групе: подршка

почетницима, подршка постојећим предузетницима и МСП, помоћ постојећим и потенцијалним извозницима и иновације и истраживања.

Републичка агенција координира мрежом регионалних агенција и центара којих тренутно има 14.

Агенција ће пружити техничку подршку Фонду за развој у спровођењу Програма Фонда за развој, а који се односи на подстицање запошљавања и привредног развоја, одобравањем кредита правним лицима и предузетницима.

Крајњи циљ Агенције је допринос смањењу броја незапослених и повећању новооснованих предузећа и радњи и смањењу сиромаштва.

Републичка агенција за развој малих и средњих предузећа и предузетништва

011/334-6601, www.sme.sr.gov.yu

КОНКУРС МИСИЈЕ ОЕБС

Како ангажовати централну власт

Мисија ОЕБС-а у Србији расписала је конкурс за предлоге пројеката који за тему имају разраду механизма помоћу којих се грађани, да би решили проблеме у локалној заједници, повезују са централним властима, на пример са посланицима који их представљају у Народној скупштини Републике Србије.

На конкурс могу да учествују удружења грађана, од невладиних организација и синдиката, до локалних медија и школа.

Пројекти ће се спроводити у општинама Бор, Прешево, Суботица, Ниш, Вршац, Крагујевац, Пирот, Сјеница, Горњи Милановац и Шид.

Мисија ОЕБС у Србији, Одељење за демократизацију
Connect пројекат, Чакорска 1, 11000 Београд
е-mail: ddconnect@osce.org, www.osce.org/serbia

Сајмови запошљавања за особе са инвалидитетом

Удружење инвалидских предузећа Србије (УИПС) од септембра прошле до фебруара ове године организовало је Сајмове запошљавања особа са инвалидитетом.

Главни циљ овог пројекта који подржава и финансира УНДП јесте стварање могућности за професионалну рехабилитацију и запошљавање особа са инвалидитетом кроз промоцију једнаких права за све. УИПС је пословна асоцијација предузећа која радно оспособљавају и запошљавају особе са инвалидитетом.

Према подацима Светске банке, стопа незапослености особа са инвалидитетом у Републици Србији износи 74,5%. Према Стратегији за смањење сиромаштва Владе Републике Србије од укупног броја особа са инвалидитетом 50% нема уопште или има завршену само основну школу, док је 10% завршило средњу школу и само 7% стекло високошколско образовање.

УИПС, 011/2040-400

е-mail: registry.yu@undp.org

www.mestozamene.org.yu

www.undp.org.yu

Пројекат Win-Win за жене

Удружење пословних жена (УПЖ) у пет региона спроводи пројекат Женска економска права и права на запослење као развојно питање вс. приватизација“ или скраћено „Win-Win за жене“. Циљ пројекта је да помогне незапосленим женама и женама које у приватизацији постају технолошки вишак. Помоћ се састоји у едуковању и информисању жена о правима која имају, као и послодаваца. Информисање се спроводи у форми округлих столова са послодавцима и информативних састанака са женама. Пројекат се спроводи у пет региона у Србији: Ниш, Ваљево, Сремска Митровица, Зрењанин и Београд током прве половине 2008, уз подршку УНИФЕМ-а.

Сања Поповић Пантић, координаторка пројекта, 011/216-90-01

е-mail: uips.office@gmail.com, www.poslovnezene.org.yu

Конкурс: „Моја улица/село/град 2010.“

Конкурс за групни ликовни или литерарни дечји рад на тему: „Моја улица/село/град 2010. године“ расписало је Друштво за заштиту и унапређење менталног здравља деце и омладине, Контакт организација цивилног друштва за децу, у оквиру програма Тима потпредседника Владе Србије за спровођење Стратегије за смањење сиромаштва (ССС).

Деца узраста од 6 до 18 година у вршњачкој групи (одељење, предшколска група, радионица итд.) треба да организовано дискутују о сиромаштву у својој средини и о променама које желе да се десе на том пољу до 2010, а да потом своја размишљања преточе у заједнички цртеж, песму или есеј и пошаљу рад до 26. маја 2008. Рад треба да прати и писмо у коме деца заједнички изражавају на који начин би утрошили износ од 40.000 динара (који је обезбедила Компанија Здравље Актавис из Лесковца), колико износи и награда за најбољи рад.

Радови ће бити послати Народној канцеларији председника Републике Србије, Влади Републике Србије, министарствима просвете, рада и социјалне политике, инфраструктуре и финансија, Савету за права детета Владе Републике Србије, Тиму потпредседника Владе за имплементацију СССР и биће важан извор препорука и приоритета у дефинисању мера смањења сиромаштва деце.

Адреса: Друштво за заштиту и унапређење менталног здравља деце и омладине, За конкурс, Булевар Немањина 67а, Тржни центар „Зона 1“, локал 39, 18000 Ниш
www.oknis.org.yu/zadecu



УСАИД подржава отварање Центра за омладинско предузетништво у Медвеђи

Програм УСАИД за Економску сигурност потписао је Споразум са Општином Медвеђа, који дефинише области сарадње и подршке реализацији пројекта „Иницијатива за развој омладинског предузетништва у Медвеђи“.

Споразум су потписали господин Мајкл Пилсбери, директор Програма за Економску сигурност и господин Слободан Драшковић, председник општине Медвеђа.

Пројекат предвиђа формирање Центра за омладинско предузетништво у Медвеђи, чији је циљ да пружи разноврсне услуге и ресурсе потенцијалним и постојећим младим предузетницима у овим општинама, као и да постане кључна институција која ће развијати и неговати културу омладинског предузетништва.

Пројекат реализују невладине организације: Народни Парламент из Лесковца и ГО-ЈА из Медвеђе. Овај пројекат је део ширег програма под називом „Иницијатива за развој омладинског предузетништва у јужној Србији“, који се реализује и у Лесковцу и Лебану, а део средстава за његову реализацију је обезбедило Министарство за омладину и спорт Републике Србије.

Транзициони процеси као тржишној економији су негативно утицали на могућности запослења, као и стварање изузетно конкурентног тржишног окружења, у коме млади и неискусни предузетници, без потребних тржишних, пословних и менаџерских вештина, не успевају да одговоре на изазове и одрже профитабилне фирме.

Млади чине 33% становништва Општине Медвеђа, од који су многи без посла. Формирање Центра за омладинско предузетништво помоћи ће младима не само да нађу, већ и да сами створе радно место за себе, које ће им омогућити да зараде за живот и активно учествују у свим активностима локалне заједнице.

Циљ УСАИД-овог Програма за Економску сигурност је подршка развоју малих и средњих предузећа и стварање нових радних места за најугроженије становништво у неразвијеним подручјима Србије. Рад са младима и инвестирање у њихово образовање и предузетничке вештине је један од главних приоритета овог УСАИД програма.

Више информација о програмима УСАИД:
jasmina_maljkovic@dai.com, 011/363 9900
www.serbia-montenegro.usaid.gov

КОНКУРС УСАИД

Програм за јачање економске сигурности

Америчка агенција за међународни развој (УСАИД) расписала је конкурс за пројекте који ће јачати економску сигурност угрожених категорија становништва и подстићи економски развој у мање развијеним општинама. Пројекти ће бити подржани у оквиру Програма за економску сигурност за 2008. годину.

Пројекти морају бити у складу са главним циљевима Програма, и то јачање економске сигурности угрожених категорија становништва и капацитета за одржив и равномеран економски развој у мање развијеним подручјима Србије: Краљево, Куршумлија, Прешево, Медвеђа, Бујановац, Пријеполје и Нови Пазар.

Подаци о конкурсима доступни су на 011/363-9900; scopes@dai.com, као и на сајту www.scopes-serbia.org

УСАИД у Србији, Америчка амбасада, Кнеза Милоша 50, Београд
e-mail: comments-Belgrade@usaid.gov, www.serbia-montenegro.usaid.gov

Конкурс Министарства економије и регионалног развоја и Фонда за развој Србије

Кредити за неразвијена подручја

Крајем марта је објављен конкурс за кредите предузећима и предузетницима у неразвијеним подручјима у укупном износу од две милијарде динара. Конкурс су објавили Министарство економије и регионалног развоја и Фонд за развој Србије, а за кредит у вредности од 500.000 до 2.500.000 динара моћи да конкуришу инвеститори у 35 најнеразвијенијих општина у Србији.

Ови кредити ће бити отплаћивани у року од седам година, са годишњом каматом од један одсто и једногодишњим грејс периодом.

Истовремено је објављен и конкурс за кредите за пројекте претварања иновација у готов производ у износу од 250 милиона динара. Позајмице по овим кредитима ће бити отплаћиване у року од седам година, са једногодишњим грејс периодом, при чему камата за инвеститоре у најнеразвијенијим општинама износи један одсто, а у осталим општинама у Србији три одсто.

Ови кредити су тренутно најјефтинији који се могу добити на финансијском тржишту Србије.

Министарство економије и регионалног развоја припремило је и Нацрт закона о регионалном развоју, којим је предвиђено оснивање државне агенције за регионални развој, регионалне развојне заједнице и фонда за регионални развој.

Остали конкурси на сајту МЕРП : <http://www.merr.sr.gov.yu>

МИНИСТАРСТВО ЕКОНОМИЈЕ И РЕГИОНАЛНОГ РАЗВОЈА: Отпремнином до посла

Влада Србије је и ове године из буџета издвојила средства за пројекат „Отпремнином до посла“, у оквиру кога радници који су остали без посла кроз програм улагања отпремнине обезбеђује себи нови посао.

У 2008. години укупно 1.000 незапослених добиће могућност да уз подршку пројекта оствари своје предузетничке идеје.

У протеклих годину дана колико траје реализација пројекта скоро 600 људи који су остали без посла искористило је подршку пројекта.

Највише је било заинтересованих за улагање отпремнине у покретање приватног бизниса. У 2007. години 500 људи је остварило право на финансијску подршку пројекта за samozапосљавање у износу од 210.000 динара. Средства су уложили у оснивање мањих предузећа, претежно у области производње, услуга и занатске радности.

Око 100 корисника подршке пројекта определило се за улагање дела своје отпремнине у ново запослење код 18 послодавца у приватном сектору.

Пошто се радило о социјално угроженим категоријама, који су примили отпремнине у износу мањем од 3.000 евра или живе на граници сиромаштва, пројекат је послодавце финансијски подржао са 80.000 динара по новозапосленом раднику.

Овај вид запошљавања заживео је у јужној Србији, а међу онима који су на овај начин дошли до новог запослења највише је радника текстилне струке.

У наредном периоду пројекат „Отпремнином до посла“ пружиће и низ нових могућности за раднике који су остали без посла као вишак запослених или услед стечаја предузећа.

Једну могућност представља саветодавна и финансијска подршка пројекта вишковима запослених који желе да оснују кооперативе које би се бавиле производним или услужним делатностима.

Радници који су остали без посла услед стечаја послодавца и који су до сада могли да остваре само субвенцију за samozапосљавање, ове године имаће прилику да конкуришу и за подршку за запошљавање код новог приватног послодавца на неодређено време.

Њихово запошљавање ће пројекат подржати са 100.000 динара, а ова средства ће бити наменски искоришћена за додатну обуку код послодавца или опремање новог радног места. Овај вид подршке биће објављен у форми јавног позива.

Пројекат „Отпремнином до посла“ се спроводи у оквиру Министарства економије и регионалног развоја. На његовој реализацији заједнички раде пројектни тим Програма Уједињених нација за развој (УНДП) и Национална служба за запошљавање (НСЗ). Средства за финансирање пројекта обезбедиће су Аустријска агенција за развој (АДА) и Влада Србије. Предвиђено је да пројекат траје до краја 2008. године.

Министарство за економију и регионални развој
011/3345-243, www.merr.sr.gov.yu

ПИЛОТ ПРОГРАМ У ПРОКУПЉУ:

Предузетништво у школама

До краја марта Бизнис инкубатор центар Прокупље реализоваће пилот програм о предузетништву у две прокупачке средње школе. Циљ програма је да средњошколцима пружи неопходно знање и искуство у успостављању и вођењу предузећа и да развије предузетнички дух и амбијент међу младим људима.

Програм је подељен у четири модула: увод у предузетништво, процедуре оснивања, примери добре праксе и приступ финансијским институцијама.

Овај програм се реализује уз подршку норвешког Министарства иностраних послова и Комуне Хемнес.

Бизнис инкубатор центар Прокупље
Александар Јелић, менаџер Бизнис инкубатор центар
027/339 -339, e-mail: aleksandar.jelic@theinitiatives.org



Почела израда базе пројеката НВО – сарадња са пословним сектором

Тим потпредседника Владе Србије за имплементацију Стратегије за смањење сиромаштва (ССС) започео је процес израде Базе пројеката НВО – сарадња са пословним сектором.

Како би пословни сектор узео активно учешће у процесу примене СССР, База пројеката даће преглед пројеката организација цивилног друштва (ОЦД) који доприносе смањењу сиромаштва осетљивих друштвених група, а који могу бити финансирани од стране предузећа.

База ће представљати инструмент који ће ОЦД омогућити изградњу партнерских односа са бизнисом и заједничко финансирање иницијатива које доприносе смањењу сиромаштва.

Обавиће се шире консултације са представницима сва три сектора: пословних удружења, релевантних министарстава, КОЦД, СКГО и других релевантних актера. Током процеса ће се дефинисати критери-

јуми који ће се користити за позив ОЦД да поднесу своје пријаве за израду Базе пројеката.

База пројеката представља део активно-сти које су започеле израдом комплементарне Базе примера добре праксе друштвено одговорног пословања најбољих предузећа у Србији, која је успостављена на иницијативу Тима за имплементацију СССР у сарадњи са Агенцијом за страна улагања и промоцију извоза (СИЕПА).

Пројекат се реализује уз подршку Балканског фонда за локалне иницијативе (БЦИФ), до јуна 2008. године.

Балкански фонд за локалне иницијативе, Господар Јевремова 45, Београд, 011/2622-511, e-mail: baza@bcif.org
www.bcif.org

Тим потпредседника Владе за имплементацију Стратегије за смањење сиромаштва, 011/311-4605,

www.prsp.sr.gov.yu

КАНЦЕЛАРИЈА ЗА РОМСКА ПИТАЊА У ЧАЧКУ

Еколошки пројекат за ромска насеља

Канцеларија за ромска питања у Чачку покренула је акцију „Буди друг и очисти ми круг“, којом су, уз подршку Програма Уједињених нација за развој и Комитета за људска права, набављени контејнери за одлагање смећа у ромским насељима на подручју месних заједница Сајмиште и Стари град.

Намера је да се на овај начин побољшају хигијенске прилике у деловима града где има највише Рома и дивљих депонија.

Координатор чачанске канцеларије Мирослав Митровић рекао је да је то само почетак дугорочне акције за смањење сиромаштва и заштите здравља ромског становништва.

Већ је конкурисано и за пројекат у оквиру кога би се решио проблем водоводне и канализационе мреже за 48 породица које живе у мешовитим насељима, рекао је он.

Уз подршку две хуманитарне организације и локалне самоуправе за набавку и постављање контејнера добијено је 11.500 евра.

ПОПУЛАЦИОНА ПОЛИТИКА У СРБИЈИ

Мере за подстицање рађања

Мере државе које су усмерене на подстицање рађања утврђене су Стратегијом подстицања рађања која је донета крајем јанара 2008. године.

Стратешка документа усаглашена са документима УН и другим међународним документима и преузетим обавезама државе.

За остваривање стратегије планирано је да се у буџету Републике током наредних година издвоје значајно већа средства, како кроз финансирање законом утврђених права на новчана давања из надлежности Републике, тако и кроз НИП за развој недостајућих приоритетних услуга. Неке од мера које ће бити реализоване од 2008. су: редефинисан МОП, новчана помоћ за помоћ и туђу негу, увећан износ родитељског додатка, накнада зараде у пуном износу за време одржавања трудноће, обезбеђивање повољних стамбених кредита, активне мере на тржишту рада у циљу запошљавања незапослених родитеља, израда едука-

тивних приручника за наставнике, сараднике, родитеље, ученике, промоција и примена савремене контрацепције, јачање капацитета здравствених установа и обезбеђивање бесплатних лекова за лечење неплодности, запошљавање 40 ромских координатора за питања ефикасника остваривање права и др.

Средства за неке од приоритетне активности у 2008. години, недостају због укупно недостајућих средстава у буџету Републике, али и због тога што се за неке активности нису могла планирати средства јер је за то потребна претходна законска регулатива која би утврдила права корисника и обавезе државе.

Осим повећаних издвајања из буџета Републике за остваривање стратешких циљева значајно је и учешће средстава локалних самоуправа у развоју услуга за које су надлежне, а посебно обезбеђивање земљишта са потребном инфраструктуром, као и финансирање запослених који те услуге пружају.

АФИРМАЦИЈА ДРУШТВЕНОГ АНГАЖОВАЊА Додељене награде ЕРСТЕ фондације

Десет организација из Босне и Херцеговине, Хрватске, Словеније и Србије, за своје пројекте који се баве друштвено корисним активностима добиле су награде и признања ЕРСТЕ Фондације из области друштвене интеграције.

Награда ЕРСТЕ фондације установљена је са намером да пружи подршку друштвено ангажовању и учини га видљивим.

Награђене организације су помагале људима, друштвеним и етничким мањинама, особама са инвалидитетом и траумама, деци и одраслима са друштвених маргина.

Конкурс је био расписан за непрофитне организације, као и за јавни сектор, појединце, верске заједнице и медије. На конкурс је пријављено више од 400 пројеката, а критеријуме је испунило 293 пројекта. Међународни жири је одабрао 30 пројеката, који су ушли у ужи избор, након тога и 20 за финале, од којих је 10 награђено укупном сумом од 85.000 евра.

Прву награду од 20.000 евра добила је босанска невладин организација Infohous за пројекат „Финансирање волонтера 2007“. Пројекат је осмишљен да подстакне друштвено волонтирање и повезивање младих људи и предузећа у БиХ, како би повећала њихово самопоуздање и изгледе за будућност.

Другу награду од 15.000 евра добиле су Градске библиотеке из Загреба за пројекат „Широм отворена врата библиотеке“.

Овај пројекат омогућава деци и младима са посебним потребама приступ услугама библиотека, истовремено их учећи корисним вештинама и подстицајући њихову интеграцију у друштво.

Треће место поделила су два пројекта чијим иницијаторима је припало по 10.000 евра.

Невладина организација Киоск из Србије изабрала је фотографију као медиј за рушење предрасуда. Њен пројекат је „Комуникација – фотографске радионице за младе људе у мултиетничким групама“ започет је 2005. године са албанским, српским и ромским студентима у јужној Србији. Косово, Санџак и Војводина су укључени у пројекат 2006. године, а Хрватска и Босна 2007. године.

Шест пројеката добило је признања, вредна 5.000 евра. Организација „Другарице“ у Тузли основала је Центар за предузетништво жена, који обезбеђује запослење и праксу незапосленим женама. Београдски Центар за интеграцију младих је својим пројектом „Невидљиво дете“ отворио свратиште за децу која живе на улици. Пројектом „Велика игра једнаких могућности“, словеначко Друштво Младински Цех подржало је на неконвенционалан начин интеграцију деце са маргина у друштво. „Краљеви улице“ су прве љубљанске новине које се баве темом бескућника у овој земљи. Удружење Кораци наде руководи Центром за децу са вишеструким тешкоћама у развоју у Тузли. „Подршка ромској деци у образовању, психо-социјалном развоју и интеграцији“ је пројекат који спроводи организација „Хлеб живота“ у два приградска насеља на територији општине Београд.

Специјална награда жирија у виду десетодневне посете Бечу додељена је Одбору за људска права из Лесковца и његовом оснивачу Добросаву Нешићу.

Организације чији су пројекти ушли у финале изабрале су један, који је добио награду из области Друштвено одговорног рада. Награда је припала организацији „Другарице“ из Тузле и њиховом пројекту Центар за предузетништво жена. Награда ЕРСТЕ фондације установљена је 2007. године. Следећи конкурс за Награду ЕРСТЕ Фондације из области друштвене интеграције за 2008. године почеће у септембру.

ERSTE Foundation

e-mail: maribel.koeniger@erstestiftung.org;

www.erstestiftung.org



МИНИСТАРСТВО РАДА И СОЦИЈАЛНЕ ПОЛИТИКЕ: Инфо-центар

Отворен је Инфо центар Министарства рада и социјалне политике путем чијих дежурних телефона грађани могу да добију све информације о правима из области рада и социјалне политике, а на позиве грађана ће два пута месечно одговорати и министар рада и социјалне политике Радим Љајић.

Првог дана рада Инфо-центру се јавило више од 200 грађана из целе Србије. Сваки трећи се интересовао за права по основу социјалне заштите и за материјалну помоћ, а више од 20 одсто грађана тражило је додатне информације о правима из области рада, или су пријављивали пропусте надлежне инспекције. Око 60 позива односило се на борачко-инвалидску заштиту, могућност запошљавања

особа са инвалидитетом, пензијско-инвалидско осигурање, о исплати пензија зарађених у Словенији и могућностима да им се у основицу за пензију укључи и радни стаж из Хрватске. Јавило се и 12 људи због насиља у породици.

Инфо-центар ради од 9-15 часова, а дежурни телефони су:

Социјална и породично-правна заштита	011/303-86-61
Особе са инвалидитетом и борачко-инвалидска заштита	011/303-86-77
Насиље у породици	011/303-86-61
Рад и инспекција рада	011/303-86-77
Пензијско и инвалидско осигурање	011/334-78-09

Министарство рада и социјалне политике, 011/361-62-43, www.minrzs.sr.gov.yu

Сајт истраживача социјалних прилика

На Интернету је недавно постављен портал www.mrezaisp.org, сајт удружења Мрежа истраживача социјалних прилика (Мрежа ИСП), са циљем да се омогући размена информација између истраживача, промовисања њихових могућности и резултата истраживања.

Чланови овог портала су истраживачи који прикупљају, обрађују и интерпретирају податке који се односе на социјални сектор – социјалну заштиту, запошљавање, образовање, јавно здравље и социјално становање, како би се планирале и унапређивале делатности за решавање социјалних проблема.

Мрежа ИСП је невладино удружење грађана.

Покретање веб сајта омогућено је подршком Тима потпредседника Владе за имплементацију стратегије за смањење сиромаштва.

УГ „Мрежа ИСП“, 011/2335-620,
e-mail: office@mrezaisp.org
www.mrezaisp.org

МИНИСТАРСТВО НАУКЕ

За младе научнике 134 нова стана

Млади научни радници ускоро ће моћи да се уцеле у 134 стана изграђена средствима Фондације за решавање стамбених проблема младих научних радника. Они ће се уселити у другу од предвиђених зграда за које је Министарство науке издвојило 100 милиона динара.

У Новом Саду ускоро ће почети градња 27 станова за младе научнике.

У 2008. години из Националног инвестиционог плана издвојено је 6,5 милиона евра за набавку капиталне опреме.

Области за које су додељена средства су физика и астрономија, хемијске науке, биомедицинске науке, рударство, геологија, саобраћај и машинство, пољопривреда, инфомационо-комуникационе технологије и друштвене и хуманистичке науке.

Основни критеријум за доделу средстава био је набавка капиталне опреме које у Србији нема и коју може да користи више корисника.

Министарство науке, Немањина 22-26, Београд, тел: 011/2688 047
e-mail: info@nauka.sr.gov.yu, www.mntr.sr.gov.yu

Нови домови за интерно расељена лица

У општини Врање у марту је додељено двадесет нових стамбених јединица у оквиру програма „Социјално становање у заштићеним условима“ чији је циљ побољшање животних услова интерно расељених лица. Нови животни простор добиће 14 породица интерно расељених лица смештених у колективним центрима на територији општине Врање, две породице интерно расељених лица из безусловног приватног смештаја, три социјално угрожене породице. Уз то, један стамбени објект је додељен у оквиру програма „Кућа на пола пута“, за смештај штићеника дома за незбринуту децу која су напустила 18 година и више не задовољавају услове да тамо бораве.

Изградњу је финансирао УНХЦР, пројекат је спровео ИнтерСос, а спровођење програма „Социјално становање у заштићеним условима“ договорило је Министарства за рад и социјална питања.

У оквиру програма, ЕАР је финансирао изградњу стамбеног објекта у општини Ниш у који је, у априлу 2007. године, усељено 16 породица. УНХЦР ће финансирати и изградњу стамбеног објекта за смештај 16 породица у општини Зајечар.

Интерсос, Проте Матеје 11, Београд, 011/435-244, 011/439-186
e-mail: sosinter@eunet.yu; www.intersos.org

АУТОНОМНИ ЖЕНСКИ ЦЕНТАР

Превенција и заштита од насиља у породици у девет општина

Повећан број регистрованог насиља у породици, већи број кривичних пријава, скраћене тужилачке процедуре, већи број изречених мера заштите, боље разумевање одговорности насилника као и укључивање жртве у планирање мера заштите и унапређење заштите резултати су акције у превенцији и заштити од насиља у породици спроведене у девет општина 2006. и 2007. године.

Ту акцију спровео је Аутономни женски центар у оквиру Програма развоја добрих пракси у области насиља у породици, а резултате представио у јавном разговору под називом „Градови и регије Европе заузимају став“.

Програм је спроведен у партнерству са општинама Лозница, Смедеревска Паланка, Крагујевац, Ћуприја, Голубац и београдским општинама Вождовац, Лазаревац, Палилула и Звездара, за период 2006–2007.

Активности у Лазаревцу укључиле су организовање прве групе самопомоћи за жртве насиља у породици и добијање значајних признања за рад и развој модела координације у оквиру конкурса СКГО и Фондације ЕРСТЕ банке.

У Лазаревцу и Смедеревској Паланци обезбеђена је подршка локалних адвоката за бесплатно заступање жртава насиља.

У Крагујевцу је развијена процедура пријема жртава у здравствене институције која омогућава лакше и брже добијање услуга здравствене заштите.

Голубац и Ћуприја су 2007. године први пут организовали локалне кампање које се обраћају женама жртвама насиља.

У Лозници је прецизирана процедура сарадње са полицијском станицом кроз коју је омогућено 24-часовна приправност центра за социјални рад и полиције у случајевима насиља.

У Београду је, поред успешног лазаревачког „мобилног тима“ за заустављање насиља, ова услуга у 2007. постала доступна и на територији Вождовца и Палилуле.

Општинска канцеларија за психосоцијалну и правну помоћ на Звездари пружала је бесплатне услуге свима који им се обрате.

На Палилули је почела са радом Канцеларија за родну равноправност, која као и вождовачка општинска Комисија за равноправност полова реализује и програме економског оснаживања жена и посебно жена жртава насиља.

Аутономни женски центар, Тиршова 5а, Београд,
тел: 011/2687 190

e-mail: dobre_prakse@azc.org.yu,
www.azc.org.yu

Национална стратегија за младе

У процесу израде Националне стратегије за младе коју је саставило Министарство омладине и спорта на различите начине је учествовало око 16.000 младих људи из целе Србије.

Циљ Министарства омладине и спорта да, заједно са осталим министарствима, локалним самоуправама, невладиним организацијама и партнерима из пословног сектора обезбеди што боље услове живота за младе људе у Србији. Млади су током процеса израде Стратегије рекли шта су њихови највећи проблеми, шта су им приоритети и шта би друштво требало да уради како би се ти проблеми превазишли. Кроз истраживања је, на пример, утврђено да је свака трећа млада особа спремна да покрене сопствени бизнис.

Помоћник министра омладине и спорта Ивана Ковачевић је изразила уверење да ће Влада Србије ускоро усвојити Стратегију за младе и да ће и Акциони план моћи да почне да се примењује у предвиђеном року, у чему ће велики значај имати локалне Канцеларије за младе, које омогућавају спровођење Националне стратегије.

Ковачевић је најавила да ће у наредних месец дана бити отворене још 22 канцеларије за младе, које ће омогућити спровођење Националне стратегије за младе на локалном нивоу.



МИНИСТАРСТВО ПОЉОПРИВРЕДЕ: За модернизацију десет села 450 милиона динара

Десетак села добиће по 45 милиона динара из Националног инвестиционог плана у оквиру пројекта Министарства пољопривреде „Српско село 21. века“. Пројектом би требало да буде сређена комплетна инфраструктура у одабраним селима.

Министарство пољопривреде најавило је да ће за тај пројекат расписати конкурс чији детаљи још нису прецизирани. Минимум услова је да село нема решено ниједно инфраструктурно питање и да нема мање од 1.000 становника.

Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде
Немањина 22-26, 11000 Београд, 011/361-6580
е-mail: office@minpolj.sr.gov.yu, www.minpolj.sr.gov.yu

Семинар из маркетинга и продаје за пољопривредне компаније

УСАИД Агробизнис пројекат одржава семинар из области маркетинга и продаје за дванаест пољопривредних компанија из Србије.

Непосредни повод семинара је припрема за предстојећи 75. међународни пољопривредни сајам у Новом Саду.

Пројекти УСАИД-а, Агробизнис и Економска сигурност, подржаће финансијски и технички заједнички наступ дванаест малих и средњих компанија из целе земље на овој највећој смотри пољопривреде у региону.

УСАИД Агробизнис пројекат је у фебруару подржао учешће компанија из Србије на три велика међународна сајма хране и пољопривредних производа: на сајму свежег воћа и поврћа Фрут Логистика у Берлину, на сајму органских производа Биофах у Нирнбергу, као и на највећем блискоисточном сајму хране Галфуд у Дубаију. Очекивани резултати су преко тринаест милиона долара у до сада договореним пословима.

Циљ УСАИД Агробизнис је помоћ повећању продаје пољопривредних производа и броја радних места у пољопривреди Србије кроз побољшање конкурентности српских произвођача на локалним, регионалним и међународним тржиштима. УСАИД Агробизнис пројекат почео је у септембру 2007. и планирано је да траје до 2011. године.

УСАИД Агробизнис пројекат, www.serbia-montenegro.usaid.gov

Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде Отворена канцеларија за рурални развој у Аранђеловцу

Канцеларија за рурални развој Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде отворена је почетком фебруара у Аранђеловцу. Циљ оснивања ових канцеларија је да подрже регистроване пољопривредне произвођаче који новим пројектима доприносе развоју агара.

Канцеларије треба да олакшају увођење директног финансирања примарне пољопривредне производње. Новину у давањима пољопривреди представља и начин кредитирања у 2008. години. Сваки регистровани пољопривредни произвођач добиће дугорочни кредит код банке, а разлику од 2,5 одсто до камате коју одреди банка надокнађиваће Министарство.

Контакт и информације: 011/361-6580, инфо центар: 011/3631-878
е-mail: office@minpolj.sr.gov.yu, www.minpolj.sr.gov.yu

НИП: Петнаест компанија добило 3,15 милиона евра за нових 1.448 радника

Министар економије и регионалног развоја Млађан Динкић и министар задужен за Национални инвестициони план Драган Ђилас потписали су уговоре са 15 компанија које ће из НИП-а добити укупно 3,152 милиона евра и у Србији запослити 1.448 радника.

Средства су бесповратна, а компаније ће обезбедити и своја средства у износу од 68,3 милиона евра.

Новац су добили „Итекст“ за погон у Бечеју, „Горење“ за инвестицију у Ваљево и „Монбат“ за погон у Инђи-

ји. Бесповратна средства добиле су и компаније „Висарис“ из Београда, „Ковис“ из Бачке Паланке, „Ђовани Норд“ из Сечња, „4 БР Треф“ из Новог Пазара, „Ескимос“ из Инђије, „ДИВ Ђаброс“ из Лознице, Земљорадничка задруга „Моравац“ из Лесковца, „Мокком“ из Врања, „Југовоће“ из Бојника и „Дреник“ из Београда.

Сектор за регионални развој Министарства економије и регионалног развоја, www.merr.sr.gov.yu
Канцеларија за НИП,
www.nip.sr.gov.yu

СВЕТСКА БАНКА: Донације за иновације у пољопривреди

Светска банка расписала је конкурс за финансирање иновативних пројеката у области пољопривреде у оквиру Сајма развојних идеја за 2008. годину. Тема овогодишњег светског Сајма развојних идеја је развој одрживе пољопривреде.

Из укупног износа донације од четири милиона долара наградиће се 25 до 30 пројеката са најоригиналнијом идејом на тему одрживог развоја у пољопривреди.

Очекује се да предложени пројекти планирају помоћ малим пољопривредницима да се пробију на тржиште и омогуће сиромашним људима да дођу до земље за обраду.

Могу конкурисати и пројекти који се баве промоцијом заштите животне околине, климатских промена и заштите биљног и животињског света.

Добитници донације биће изабрани у Вашингтону 24. и 25. септембра ове године.

Светска банка, Булевар краља Александра 86-90, Београд
тел: 011/3023-700, факс: 011/3023-732
www.worldbank.org, www.developmentmarketplace.org

ПОДРШКА ОПШТИНАМА У РЕГИОНУ ДУНАВА

Милион и по евра за шест година

У оквиру пројекта техничке подршке економског развоја општина Мајданпек, Голубац, Зајечар и Сокобања, који спроводи немачка организација за техничку сарадњу (ГТЗ), у Београду је почетком фебруара одржан Семинар радног планирања.

Партнер ГТЗ у овом пројекту је Министарство економије и регионалног развоја. Немачка ће у наредних шест година кроз различите пројекте подржати четири општине у источној Србији до којих су донације „само спорадично стизале“.

Немачко министарство за економску сарадњу и развој за прву фазу овог пројекта подршке општинама у региону Дунава издвојило је 1,5 милиона евра.

На семинару су учествовали представници локалних власти и приватног и невладиног сектора из ове четири општине, Министарства економије и регионалног развоја, ГТЗ, амбасаде Немачке, Сталне конференције градова и општина и регионалних развојних канцеларија.

Сектор за регионални развој Министарства економије и регионалног развоја, Булевар краља Александра 15, Београд, 011/2138-93
www.merr.sr.gov.yu

Подршка УСАИД 3. међународном сајму пољопривреде у Бујановцу

У Бујановцу је од 7. до 9. априла 2008. одржан 3. бујановачки међународни сајам пољопривреде, на коме су своје производе представили више од шездесет пољопривредних предузећа и прехрамбених произвођача.

Генерални покровитељ Сајма је општина Бујановац, а организацију ове манифестације помогла је Развојна агенција за Бујановац и Прешево и УСАИД – Програмом економске сигурности. Отварању Сајма су присуствовали високи представници Мисије УСАИД у Србији, представници Координационог тела за југ Србије, Нагип Арифиди, председник општине Бујановац и многобројни званични гости Сајма.

Циљ овог Сајма је успостављање и ширење нових пословних веза и јачање сарадње између произвођача пољопривредних и прехрамбених производа у региону, што ће помоћи локалним компанијама да промовишу своје производе и освоје нова тржишта. УСАИД је подржао организацију Сајма кроз низ промотивних активности и маркетиншких материјала, као и прихватањем трошкова радионица на тему пословног планирања и управљања пољопривредним газдинствима одржаних током Сајма.

На Сајму су се представиле и две „ученичке компаније“ из средњих школа у Бујановцу, у оквиру програма Достигнућа младих: средња школа „Сезаи Сурои“ и средња стручна „Свети Сава“.

УСАИД програм економске сигурности помаже развоју малих и средњих предузећа и реализује се у седам општина са највишом стопом незапослености: Краљево, Куршумлија, Бујановац, Медвеђа, Прешево, Нови Пазар и Пријепоље.

Више информација о УСАИД програмима на сајту www.serbia.usaid.gov

МИНИСТАРСТВО РАДА И СОЦИЈАЛНЕ ПОЛИТИКЕ

Развој одрживих локалних услуга социјалне заштите

Општине које су укључене у пројекат „Подршка спровођењу Стратегија развоја социјалне заштите“ Министарства рада и социјалне политике могу да конкуришу за другу фазу тог пројекта, у којој је предвиђена реализација усвојене стратегије.

Једна компонента овог пројекта посебно је усмерена на развој одрживих локалних и међуопштинских услуга социјалне заштите.

У првој фази јавним конкурсом изабране су 24 општине (12 појединачних и 3 међуопштинске пријаве) са којима је потписан Меморандум о сарадњи чиме су створени услови за подршку процесу развоја локалних и међуопштинских стратешких докумената у области социјалне политике.

Општине које су укључене у пројекат су: Суботица, Кикинда, Кањижа, Стара Пазова, Зрењанин, Вршац, Бела Црква, Планиште, Алибунар, Лозница, Ваљево, Чачак, Ивањица, Крушевац, Бор, Зајечар, Књажевац, Сокобања, Јагодина, Свилајнац, Деспотовац, Рековац, Параћин, Ћуприја.

Финансијску и стручну подршку пројекту пружају Одељење за међународни развој Велике Британије и Министарство спољних послова Краљевине Норвешке.

Министарство рада и социјалне политике, Немањина 22-24, Београд; тел: 011/361-62-43
www.minrzs.sr.gov.yu

Партнерство за сутра

Програм „Partnership for Tomorrow“ подржава мале пројекте до 10.000 канадских долара, којима је циљ да успоставе партнерства и везе између канадских организација, појединаца и бизниса и организација из земаља са Балкана, из централне Азије и из источно-европских земаља. Неки приоритети су: демократија, владавина права, међународне норме и стандарди, транзиција ка тржишној привреди, подршка цивилном друштву. Услов је позив институције из Канаде и потписан споразум са њима.

Програм финансира Канадска Агенција за међународни развој.

Маја Половић, 011/3063-079
www.ptp2.ca

СОС ТЕЛЕФОН: Бесплатна правна помоћ за жртве насиља

СОС телефон за жене и децу жртве насиља са Општином Врачар као носиоцем пројекта, реализује пројекат „Бесплатна правна помоћ из породично правних односа“ за жене и децу жртве насиља.

Реализација пројекта је у складу са настојањима Министарства правде да се у Србији уведе систем бесплатне правне помоћи. Систем је значајан због великог броја грађана Србије који због сиромаштва немају новца да ангажују адвоката.

Право на бесплатну правну помоћ на СОС телефону имају жене изложене насиљу у породици, злостављана деца и ученици у породици, у

школи, на улици, жене и деца која остварују право на законско издржавање, кориснице које имају сталну новчану помоћ, жене које примају минималну зараду или пензију, незапослене и када су ослобођене плаћања трошкова по закону.

Пројекат је подржао Фонд за правну помоћ и спроводи га Министарство правде у сарадњи са Програмом Уједињених нација за развој (УНДП), а финансира га Агенција за међународни развој и сарадњу Краљевине Шведске (СИДА).

СОС телефон за жене и децу жртве насиља, 011/33-47-007, e-mail: sostelefon@eunet.yu
www.sos-telefon-beograd.org.yu

МИНИСТАРСТВО ЗДРАВЉА

Реорганизација домова здравља

Циљ пројекта Министарства здравља „Подршка примени капитације у примарној здравственој заштити“, који је започео са активностима 2007. године, а трајаће до 2010. године, јесте да се пружи стручна помоћ у реорганизацији и унапређењу рада домова здравља како би се сваком пацијенту пружила брза и ефикасна здравствена услуга.

Реорганизација домова здравља заснива се на принципу изабраног лекара, а нови начин финансирања примарне здравствене заштите (капитација-главарина) пратиће ову реформу.

За децу предшколског и школског узраста предвиђено је да имају изабраног лекара у области педијатрије и стоматологије. Сви одрасли имају право на лекара опште праксе. Жене и девојке старије од 15 година предвиђено је да имају и изабраног лекара гинеколога.

Најзначајнији задаци изабраног лекара су да буде посвећен промоцији здравља и превентивним здравственим услугама, као и да упозорава пацијенте на факторе ризика који угрожавају здравље.

У пројекту учествује 28 домова здравља: Суботица, Кикинда, Панчево, Сомбор, Нови Сад, Сремска Митровица, Шабац, Пожаревац, Крагујевац, Ћуприја, Зајечар, Ужице, Чачак, Крушевац, Ниш, Пирот, Лешковац, Нови Београд, Земун, Палилула, Вождовац, Звездара, Смедерево, Савски венац, Врачар, Краљево, Ваљево и Врање.

За домове здравља биће набављена рачунарска опрема у вредности од 2,5 милиона евра.

Пројекат Министарства здравља финансира Европска унија преко Европске агенције за реконструкцију. Партнери су и Републички завод за здравствено осигурање и Институт за јавно здравље Србије.

Министарство здравља, Немањина 22-26, Београд, 011/361-6251, факс: 011/ 265-6548
www.zdravlje.sr.gov.yu

Позив за слање апстраката о примерима добре праксе у установама ПЗЗ у РС

Пројекат Политика примарне здравствене заштите на Балкану спроводи се кроз партнерство између Министарства здравља Републике Србије и Канадске владе. Циљ Пројекта јесте да се израде политика и стратегија примарне здравствене заштите (ПЗЗ) којима би се руководио будући развој система ПЗЗ у Србији. Како би се обезбедило да мере политике ПЗЗ одражавају ставове корисника и давалаца здравствених услуга и других главних заинтересованих актера, Пројекат користи различите приступе и методе да би се прикупили информације и сагледало које су то активности успешне, као и која су то важна питања у области примарне здравствене заштите.

Пројекат жели да обезбеди и размењује искуства о примерима добре праксе које постоје у ПЗЗ у Србији, па је тако за прву половину 2008. године планирана Радионица о примерима добре праксе у примарној здравственој заштити у Србији.

Пројекат овим позива домове здравља и остале установе примарне здравствене заштите у Републици Србији да доставе апстракт дужине до 500 речи у коме се описују примери добре праксе у јед-

ној од следећих пет тематских области: смањење друштвеног искључивања и унапређење доступности и приступачности здравствених услуга за угрожено становништво (вулнерабилне групе); спровођење стратегија о родној равноправности у установама ПЗЗ; повезивање здравствених услуга примарног и секундарног нивоа здравствене заштите; секторска сарадња, са јавним и приватним сектором, на превенцији обољевања и унапређењу здравља; спровођење и примена водича добре клиничке праксе.

Апстракт би требало да садржи следеће: опис примера добре праксе; становништво које је обухваћено описаном добром праксом; примере резултата или промена до које је описана добра пракса довела.

Пројекат ће помоћи припрему студије случаја и учешће на Радионици. Студије случаја биће уврштене у публикацију о примерима добре праксе у ПЗЗ у Србији.

За више информација: 011/324 0088
predrag.zivotic@canbhp.org
miodrag.stefanovic@canbhp.org

Висина материјалног обезбеђења за породице без прихода – април 2008.

У априлу висина материјалног обезбеђења породица без прихода износи: за једног члана породице 4.825,00 динара, за два члана породице износи 6.630,00 динара, за три – 8.441,00 динара, за четири – 9.039,00 динара, а за пет и више чланова породице износи 9.657,00 динара.

Додатак за помоћ и негу другог лица за месец април 2008 износи 6.033 динара.

Висина дечијег додатка за прво, друго, треће и четврто дете за месец март 2008. износи 1.601,00 динара у редовном износу и 2.082,00 динара у увећаном износу.

Просечна пензија у Републичком фонду за пензијско и инвалидско осигурање, за осигуранике самосталних делатности за март 2008. године износи 17.343,00 динара. Најнижа пензија износи 9.082,40 динара

Просечна пензија у Републичком фонду за пензијско и инвалидско осигурање, за осигуранике пољопривреднике за март 2008. године износи 6.649,00 динара. Најнижа пензија износи 6.867,78 динара.

Просечна пензија у Републичком фонду за пензијско и инвалидско осигурање, за осигуранике запослене, за март 2008. износи 17.783,00 динара. Најнижа пензија износи 9.082,40 динара.

Тим потпредседника Владе за имплементацију Стратегије за смањење сиромаштва

Палата Србије, канцеларија 115
Бул. Михајла Пупина 2. 11 070 Београд

Тел: (+381 11) 311 46 05. 311 47 98

Факс: (+381 11) 213 97 54

e-mail: prs.ifp@sr.gov.yu

www.prsp.sr.gov.yu, www.srbija.sr.gov.yu